

**Отзыв на автореферат диссертации Натхо Сусанны Рамазановны на тему «Механизм государственного регулирования потребительских рынков региона (на примере мебельного рынка Краснодарского края)» на соискание ученой степени к.э.н. по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика**

В условиях снижения основных экономических показателей, которые характеризуют состояние экономики России, происходит снижение доходов населения и как следствие – уменьшается спрос. Актуальность выбранной темы исследования обуславливается потребностью в разработке эффективного механизма государственного регулирования локальных потребительских рынков регионов РФ, поскольку ныне действующие, не приспособлены к новым условиям как внешней, так и внутренней среды.

Оценка эффективности системы регулирования региональных рынков позволит улучшить качество государственного менеджмента и повлиять на потребительское поведение населения. Предметом исследования выступают сложившиеся под воздействием государственного регулирования потребительских рынков экономические отношения.

Изучив автореферат на диссертацию Натхо Сусанны Рамазановны, можно отметить, что она является законченной и самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, которая охватывает важные вопросы выбранной темы. На первый взгляд может сложиться впечатление, что на предприятиях Краснодарского края уже давно реализуются мероприятия по регулированию мебельных рынков региона и разрабатываются стратегии их развития. Но в постоянно изменяющихся экономических условиях высокой конкуренции, исследование приобретает свою значимость, так как в нем были выделены специфические особенности спроса и предложения региона. Автор видит необходимость в анализе влияния мебельного рынка на развитие края, формулируя соответствующие цели и задачи исследования, связанные с разработкой механизма государственного регулирования потребительских рынков.

Прежде всего, обращает на себя внимание предложенный автором механизм регулирования государственного потребительского рынка, построенный на информационно-аналитическом базисе генерации мер регулирования, который осуществляет контроль результативности и эффективности функционирования институтов развития регионального рынка (стр. 17 автореферата).

Второе обстоятельство, которое привлекает в автореферате, - предложенная методика оценки эффективности мер государственного регулирования потребительских рынков в разрезе стейк-холдеров. Она помогает разграничивать область ответственности и осуществлять контроль региональных органов власти на рынке мебели. Мы можем оценить результаты государственного регулирования потребительских рынков с помощью распределения показателей авторской методики оценки функционирования институтов государственного развития. Предложенный регулятивный комплекс мер способствовать обеспечению эффективного экономического развития Краснодарского края, благодаря повышению конкурентоспособности и внедрению инновационных технологий (стр. 18-20 автореферата).

Автор предложил внедрить рыночную инфраструктуру региона в систему его стратегического развития с помощью системы целевых ориентиров государственного регулирования потребительских рынков. Он выделил четыре взаимозависимые группы ориентиров государственного регулирования рынков, определил цели и задачи, что в совокупности образовало основу авторской методики (стр. 13 автореферата).

В целом, ознакомление с предложенными автором теоретическими подходами и научно-методическими рекомендациями производит очень благоприятное впечатление. Отметив достоинства рассматриваемой работы, обратимся к замечаниям, носящим одновременно характер научных пожеланий.

1. В таблице 1 и 2 на страницах 19-20 автореферата, автор определяет ключевые показатели эффективности государственного регулятивного воздействия на локальные потребительские рынки и мониторинга эффективности функционирования институтов государственного регулирования развития региональных потребительских рынков. Нам было бы интересно рассмотреть взаимосвязь всех показателей, а также влияние и зависимость каждого из них друг на друга.

2. Как нам представляется, сформулированные в диссертации выводы по итогам всего исследования желательно было бы представить в более обобщенном, кратком и емком виде. Некоторые положения автор излишне детализировал.

Отмеченные замечания не снижают, однако, общей оценки научного уровня проведенного исследования, новизны теоретических выводов. Материалы диссертации могут найти достаточно широкое применение в процессе преподавания теории государственного регулирования, поскольку в них заложены аспекты, уточняющие и дополняющие положения одного из учебных блоков макроэкономики и использоваться в процессе осуществления мероприятий по повышению эффективности государственного менеджмента на региональном уровне. Выдвинутые автором положения могут представить интерес при формировании стратегии развития региона и мебельного рынка. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы.

Диссертационная работа на тему «Механизм государственного регулирования потребительских рынков региона (на примере мебельного рынка Краснодарского края)» является самостоятельным научным исследованием, характеризующимся новизной и значимостью, отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г. Натхо Сусанна Рамазановна заслуживает присуждения ученой

степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

**Сведения о составившем отзыв:**

Фамилия: Гарнов

Имя: Андрей

Отчество: Петрович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования «Российской  
экономический университет им. Г.В. Плеханова»

Должность: профессор

Контактные адреса: 117997, Москва, Стремянный пер., 36

E-mail: profgarnov@yandex.ru

телефон: 8(903)7728405

почтовый адрес: 117437 г. Москва, ул. Академика Волгина 14/2, кв.221

Личная подпись:

подпись

удостоверяю

Специалист по работе с персоналом

Миронкина И.С. 12.03.2019 г.

